

●“让我感到震撼的是奥巴马已不能控制这场战争。奥巴马失去对美国阿富汗政策的掌控,而这一政策将产生严重后果。”

●奥巴马“非常愤怒”,急忙将其召回是“想知道他脑子里究竟在想些什么”。

●是否解除麦克里斯特尔的职务将是奥巴马任期内最为重大的决策之一。

# 失控的将军 失控的战争



是否解除麦克里斯特尔的职务将是奥巴马任期内最为重大的决策之一

美军驻阿富汗最高指挥官麦克里斯特尔日前在接受《滚石》杂志采访时对奥巴马内阁的部分官员极尽嘲讽,暴露出前线指挥官跟华盛顿文职官员之间的不和。奥巴马看到报道后气愤不已,命令麦克里斯特尔立刻从喀布尔赶回华盛顿做出解释。这位将军的言论在华盛顿引发要他辞职的风波,美国在半个多世纪后可能重演“杜鲁门怒炒麦克阿瑟”的场景。

## 军政官员分歧严重

《滚石》杂志21日以《失控的将军》为题在其网站刊登记者对麦克里斯特尔的专访,这位战功显赫的阿富汗最高指挥官及其助手明显地显露出对白宫部分官员的不屑和鄙夷,表明双方对阿富汗局势看法的严重分歧。

这篇文章还披露了麦克里斯特尔团队对其他政府官员的印象。国家安全事务助理琼斯在他们眼中是“小丑”;美国阿富汗和巴基斯坦问题特使霍尔布鲁克是“受伤的动物……时刻担心自己将被解职”;美国驻阿大使艾肯伯里则“背叛”了麦克里斯特尔。

而当记者问到如何看待美国副总统拜登曾反对向阿富汗增兵时,麦克里斯特尔说:“拜登是谁呀?”他的助手接着嘲讽道:“拜

登(Biden)?你是说咬我(Bite Me)吗?”据悉,麦克里斯特尔的亲信甚至将华盛顿的政治人物分为“挺麦派”和“反麦派”两大阵营。

## 奥巴马深夜发飙

英国媒体的消息称,奥巴马21日深夜拿到了属下送来的《滚石》文章的复印件,看完后非常生气,两次从白宫休息区前往椭圆形办公室跟幕僚商量对策,当即下令要麦克里斯特尔立刻赶回华盛顿。

白宫发言人吉布斯22日在例行吹风会上形容麦克里斯特尔“犯下严重错误”,奥巴马“非常愤怒”,急忙将其召回是“想知道他脑子里究竟在想些什么”。据悉,麦克里斯特尔23日要参加奥巴马主持的每月例行战事会议,而过去他只需在阿富汗视频连线即可。会议结束后,奥巴马将在椭圆形办公室单独召见他。

22日下午在召开内阁会议前,奥巴马告诉记者《滚石》的这篇文章已经清楚地显示麦克里斯特尔及其团队“糟糕的判断力”。“但是我希望在做出任何最终决定之前能直接跟他谈谈。”

## 大嘴将军或将辞职

麦克里斯特尔对政府官员的攻击已经引发华盛顿的轩然大波。众议院拨款委员会主席戴维·奥贝要求他辞职,麦凯恩等共和党资深参议员也对其表示不满,但称最终决定权掌握在奥巴马手里。

白宫发言人吉布斯拒绝回答奥巴马是否已决定炒掉麦克里斯

特尔的问题,但强调说:“什么样的可能都有。”

根据美国一位高级议员透露,麦克里斯特尔将军在与奥巴马总统会面后已经递交辞呈,白宫正在积极考虑如何尽快确定他的继任者。

并且,美国官员透露,麦克里斯特尔将军在飞往华盛顿前,已经向军方高级官员提出非正式的辞职请求。

## 卡尔扎伊力挺麦氏

发布这篇报道的《滚石》杂志主编埃里克·贝茨表示,他对麦克里斯特尔目前可能被炒的窘境一点都不感到吃惊。“麦克里斯特尔将军昨天道歉时说当时判断力低下,我想这点是无可辩驳的。”《滚石》杂志记者迈克尔·黑斯廷告诉美国广播公司,他采访麦克里斯特尔和其他驻阿富汗美军官员时发现,驻阿美军高层对阿富汗战争十分怀疑。

黑斯廷说:“依我看,阿富汗战略的推进令他们感到沮丧,我认为他们想让世界了解这种挫折。”

他说:“让我感到震撼的是奥巴马已不能控制这场战争。奥巴马失去对美国阿富汗政策的掌控,而这一政策将产生严重后果。”

虽然华盛顿一片人人喊打之声,但是阿富汗总统卡尔扎伊却通过声明称赞麦克里斯特尔是美国过去9年来派至阿富汗的“最好的指挥官”,并希望奥巴马能继续让他留在前线指挥。

董玮(中国日报) 闫亮(新华社)



奥巴马22日在内阁会议前怒斥麦克里斯特尔,坐在他边上的是国防部长盖茨

## 奥巴马进退两难

如果让不服从上级的麦克里斯特尔继续留在阿富汗,奥巴马作为三军统帅的威严将受到损害,但将他炒掉会直接影响整个阿富汗的局势。有媒体分析称,是否解除麦克里斯特尔的职务将是奥巴马任期内最为重大的决策之一。剿灭塔利班、稳定阿富汗局势是奥巴马的外交重点之一,去年他还宣布了阿富汗新战略,而麦克里斯特尔正是这份计划的设计师。麦克里斯特尔已经推迟了今夏对塔利班发动总攻的时间,此时临阵换将势必影响美军进度。

而由于越来越多的美国民众反对美军在阿富汗的军事行动,奥巴马制订了明年7月开始撤军的最后期限,这给驻阿美军造成了巨大压力,他们必须在今年的军事行动中取得进展。

如果奥巴马决定不原谅麦克里斯特尔,这将是继半个世纪前杜鲁门解除麦克阿瑟职位后,又一位美国总统怒炒前线最高指挥官。当年麦克阿瑟公开抨击杜鲁门的朝鲜战争策略,气得后者直接宣布将他解职。

董玮(中国日报)



麦克阿瑟

## 以往那些失控的将军

在美国历史上,总统解除战时、战地最高军事指挥官的情况并不多见。

1862年,时任总统亚伯拉罕·林肯在南北战争期间解除与自己政见不合的北方总指挥乔治·布林顿·麦克莱伦的职务。

1951年,时任美国总统哈里·杜鲁门解除在朝鲜战争中失败的陆军五星上将道格拉斯·麦克阿瑟的全部职务。

在越南战争和伊拉克战争期间,各有一名美军将军遭总统解职。 新华

## 牙买加毒枭落网

将被引渡美国,面临终生监禁

牙买加大毒枭克里斯托弗·科克22日在首都金斯敦城外就擒,面临被引渡至美国受审的命运。

如果美国当局指控的走私毒品和武器等罪名成立,他面临的最严重处罚是终生监禁。

## 毒枭落网

在当地颇有影响的传教士阿尔·米勒告诉美联社,警察在金斯敦城外一条高速公路上拦住科克车队。科克当时正准备去位于金斯敦的美国驻牙买加大使馆自首。

他派代表与我联系,说他想自首,”米勒说,“他愿意接受引渡程序,于是我和我的律师作出安排,我们与美国使馆沟通,他觉得呆在使馆里会好一些。”

米勒说,警方逮捕科克后把他带到附近的西班牙镇警察局,接着又用飞机载他至首都。

## 担忧安危

一名在纽约工作的美国执法部门官员上月匿名告诉美联社记者,科克的一名律师正在与美国司法部协商将科克安全送至美国接受审判。

美联社报道,科克担心自己落入与父亲相似境地。科克的父亲同样是名毒枭,1992年在牙买加一所监狱中等待引渡至美国时死于监狱火灾。

警长埃林顿承诺,将全力确保科克的安全并迅速启动针对他的司法程序。美国使馆尚未回应科克落网的消息。

## 恐遭报复

科克绰号“杜杜什”和“总统”,现年42岁,在牙买加颇有影响。

警长埃林顿担心科克落网可能引发其支持者报复。他呼吁科克的亲朋好友和同情者“保持平静,让法律决定”。

美国当局视科克为世界上最危险毒枭之一,去年8月向牙买加政府提出引渡申请。 欧飒(新华社)

## 刚果(布)火车脱轨

可能超载所致,60人死亡

刚果(布)南部城市黑角附近21日晚发生重大列车脱轨事故。法新社援引当地官员的话报道,至少60人死亡,200多人受伤。

列车脱轨原因眼下仍在调查之中。按一名熟悉救援行动消息人士的说法,列车脱轨“可能系列车超载所致”。

## 列车脱轨

刚果(布)大洋铁路公司负责人约瑟夫·索沃尔·贝茨向法新社记者介绍说:“21日晚时分发生一起重大列车事故。”贝茨说,事发地点距离黑角市大约60公里。

美联社援引大洋铁路公司发言人胡安·米谢·伊宾达的话报道,事发时列车正从黑角驶往首都布拉柴维尔,途中经过一个弯道时突然脱轨。4节载客车厢坠入轨道旁的峡谷。

## 伤亡惨重

贝茨介绍,救援人员将遇难者尸体送往黑角市的停尸房,将伤者送入当地医院治疗。另外,这起事件造成大量财产损失。

美联社报道,事故致死至少60人,致伤300多人。然而,刚果(布)交通部和大洋铁路公司迄今没有公布具体伤亡统计数字,死亡人数可能进一步增加。

## 超载所致

事故发生后,刚果(布)政府和军方高层官员抵达现场指挥救援。

列车失事原因现阶段尚在调查中。一名熟悉救援行动的消息人士告诉法新社记者,列车脱轨“可能系列车超载所致”。

刚果(布)大洋铁路建于1921年至1934年间,全长510公里,连接首都布拉柴维尔和第二大城市黑角,是整个中非地区交通运输网络的重要组成部分。 任元俊(新华社)